

李辉主持召开

市委政法委委务(扩大)会议

本报讯 (记者张卓宁)1月20日上午,市委政法委召开委务(扩大)会议,听取2024年度工作情况汇报,研究谋划2025年工作思路举措。市委常委、政法委书记李辉主持会议并讲话。

会议要求,要总结成效增强信心。去年以来,全市政法综治各项工作实现了新的突破,很多专项工作取得了较好成效,人民群众对政法工作的认可度、满意度不断提升。要积极总结政法综治工作中的好经验好做法,聚精会神谋划好新的一年的工作。要深刻认识政法工作的核心要义,把对党绝对忠诚作为第一要求,深刻领会党中央关于政法工作的重要决策部署、省上的工作要求,坚定不移把党对政法工作的绝对领导落到实处。

时政

成县畜牧产业:

政策扶持“畜”势崛起

本报通讯员 李民生 田兴文

冬日清晨,走进成县镡河乡蒿村的养殖家庭农场,养殖户李东利正忙着用玉米制作的饲料喂鸡。只见一只只青脚麻鸡“咕咕”叫着,争先恐后地飞扑过来抢食“早餐”。

李东利说:“今年在乡党委、政府和村‘两委’的支持下,我们开始尝试养殖青脚麻鸡。起初啥都不懂,是个‘门外汉’。后来专门前往陕西学习先进养殖技术,经过一番努力和摸索,掌握了鸡的生长规律,现在鸡的存活率相当高。我们要养殖纯天然的‘跑山鸡’,让它们在山中寻觅虫子等食物,保证鸡的营养,为消费者提供健康美味的‘土山鸡’。未来,计划扩大规模,增添自动孵化、饲喂一体环山轨道等设施,带动更多乡亲一起致富。”

近年来,镡河乡紧扣市场需求,选派能人大户外出考察

学习养殖技术,充分利用绿色生态资源优势,率先开展600余只生态土鸡的规模化养殖,成功探索出一条“短、平、快”的优质产业发展新路径。

2024年成县结合市场需求,因势利导,积极规划,狠抓落实,持续增强对规模养殖企业的扶持奖补力度,全力推动全县畜牧业高质量发展。肉兔、牛、羊、鸡、土蜂养殖产业的兴旺繁荣,切实让群众的“腰包”鼓了起来,为全县经济社会高质量发展注入全新活力。

截至目前,成县新改扩建的标准化规模养牛场已达87家,新增猪、鸡、兔、蜂规模养殖场41个,全县各类畜禽总饲养量超过288.35万头(只、箱),全县牧业总产值达6.7595亿元。

乡村行·看振兴

省十四届人大三次会议在兰隆重开幕

(上接第一版)

任振鹤在报告中指出,实现上述目标,必须坚持党对经济工作的全面领导,深入落实中央经济工作会议精神,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,精进深行、奋楫前行、向新而行,以质图强、为民利民、守牢底线,始终沿着习近平总书记指引的方向笃定实干。一是聚焦全方位扩大内需,大力提振消费需求、加力扩大有效投资,着力提振消费促投资。二是大力推进新型工业化,强化科技创新引领、加快传统产业改造、做大做强新兴产业、提升园区发展能级,加快构建现代化产业体系。三是统筹新型城镇化和乡村振兴,加快乡村全面振兴、深化区域协调发展、提升新型城镇化水平,促进城乡融合发展。四是完善大保护大治理格局,深化黄河流域生态保护、系统开展生态保护修复、深入打好污染防治攻坚战,坚决筑牢国家西部生态安全屏障。五是积极融入新发展格局,深化重点领域改革、促进民营经济发展壮大、扩大高水平对外开放、拓展跨省域合作,进一步全面深化改革开放。六是加快文化强省建设,加强文化遗产保护、大力发展战略性新兴产业、培育文化旅游支柱产业,打造全国重要的文化传承创新基地。七是坚持民生至上,继续办好10件为民实事,多措并举促就业、办好人民满意的教育,打造更高水平健康甘肃、完善社会保障体系、推进爱心甘肃工程走深走实,更大力度增进群众福祉。八是深化主动创安创稳,全面提升社会治理效能、加强防险化险体系建设,以

高水平安全保障高质量发展。

任振鹤在报告中指出,面对今年艰巨繁重的发展任务,全省政府系统要始终把旗帜鲜明讲政治放在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和工作部署,把习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神作为总遵循,切实做到总书记有号令、中央有要求、省委有部署、政府见行动,忠诚为魂、法治为基、实干为先、清廉为本,坚定当好党中央、国务院及省委决策部署的执行者、行动派、实干家,加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

会议审查了甘肃省2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、2024年全省财政预算执行情况和2025年全省及省级财政预算草案的报告。

我省选出的在甘全国人大代表,出席政协甘肃省十三届三次会议的全体委员,省委有关部门负责人,省人大常委会工作部门负责人,省政府组成部门和有关部门负责人,省监察委员会、省高级人民法院和省人民检察院负责人,部分中央在甘单位负责人,部分市(州)人大常委会主任,中级人民法院院长、市(州)人民检察院(分院)检察长,兰州新区负责人列席会议。

省级各民主党派、工商联和群众团体推派的公民旁听今天的大会。



市交通运输局党组书记、局长曹晓辉:

当好开路先锋

要从中央和省上的重要会议、重大部署中看到关于政法工作的新变化,真正做到各项工作与中央、省市要求同频共振、不偏不倚。要充分认识新时代政法工作面临的新形势新要求,对标对表提升质量标准,做足提前量、下好先手棋,变维稳为创稳,将隐患消除于萌芽状态。要严守工作纪律,营造团结干事的浓厚氛围,努力提升工作标准,确保每项工作有部署、有推进、有结果,把分内的事情盯紧抓牢、抓实抓细抓到位,为推进全市政法综治工作高质量发展贡献自己的力量。

会议要求,要总结成效增强信心。去年以来,全市政法综治各项工作实现了新的突破,很多专项工作取得了较好成效,人民群众对政法工作的认可度、满意度不断提升。要积极总结政法综治工作中的好经验好做法,聚精会神谋划好新一年的工作。要深刻认识政法工作的核心要义,把对党绝对忠诚作为第一要求,深刻领会党中央关于政法工作的重要决策部署、省上的工作要求,坚定不移把党对政法工作的绝对领导落到实处。

曹晓辉就市交通运输局如何贯彻落实市委五届十次全会暨市委经济工作会议精神接受了陇南市融媒体中心记者专访。

记者:市委五届十次全会暨市委经济工作会议对抓好2025年全市经济工作提出了总体要求,请结合交通运输工作实际,简要谈一谈对会议精神的认识和体会。

曹晓辉:市委五届十次全会暨市委经济工作会议全面总结了2024年全市各项重点工作取得的进展成效,对2025年重点工作进行了安排部署,既是总结肯定成绩的分析研判会,也是统一思想、凝聚共识、合力推进工作的动员会、鼓劲会,会议以辩证的思路,阐明了“怎么看”的观点,指出了“怎么干”的方法,蕴含着稳与进、立与破、谋与干的战略布局和方法途径,为全市“十四五”规划圆满收官和“十五五”谋篇开局指明了方向,是当前和今后一个时期推动陇南经济社会高质量发展的根本遵循。

全市交通运输系统将准确把握会议精神实质和工作要求,紧紧围绕市委的决策部署,聚焦“三城五地”目标定位和“四抓四提”重点举措,把贯彻落实市委全会精神与做好全市交通运输重点工作紧密结合起来,一体谋划、动态跟进、全力落实,以实际行动推动市委决策部署在交通运输系统落地生根、落实见效,凝聚当好陇南经济社会高质量发展“开路先锋”的思想共识和行动合力。

记者:交通作为经济社会发展的“开路先锋”,不仅是民生课题,更是经济向好、活力持续的有力支撑。

(上接第一版)聚焦推进中国式现代化,积极建言献策,加强民主监督,为中共中央科学决策、有效施策发挥了积极作用。全国工商联助推落实促进民营经济发展壮大支持政策,为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。他代表中共中央,向大家表示衷心感谢!

习近平强调,2025年是“十四五”规划收官之年。要坚持稳中求进工作总基调,实施更加积极有为的宏

谱写发展新篇

运线路公文化改造,提升改造农村客运汽车站4个,新建城乡公交候车亭站牌650个,新开通通学公交线路5条。行业“高效办成一件事”深入推进,“跨省通办”22901件,办结率为100%。交通运输领域设备报废更新扎实推进,全面完成了省上下拨的报废更新补贴资金拨付任务。

四是信息化服务水平有效提升。在全省率先建成市级智慧交通信息化管理平台,典型经验作法作为甘肃省唯一案例,成功入选交通运输部农村公路数字化建设和养护资金长效保障机制典型案例。开发了农村客运信息服务小程序,在全省率先实现了班车班次一键可查、车辆位置一键可知、预约服务一键可约、意见建议一键可投。

记者:请谈一谈2025年交通运输部门将如何发挥职能作用,有效贯彻落实市委五届十次全会暨市委经济工作会议精神。

曹晓辉:2025年是“十四五”规划收官之年,是“十五五”发展谋划之年,也是陇南高质量发展的关键之年。全市交通运输系统将认真学习贯彻会议精神,坚持项目为王、干字当头,以更高站位、更强责任、更大力度推动交通项目建设,为陇南经济社会高质量发展提供更加坚实有效的交通运输支撑和保障。

三是运输服务质量不断优化。统筹农村客运和城市交通发展奖补资金1100万元,支持客运企业发展新能源营运车辆,助力企业降本增效。争取省交通运输厅下拨补助资金300万元,推进成县客运汽车站转型发展。开通了5条定制客运线路,完成5条城乡客

国共产党领导这个中国新型政党制度的根本特征,深入学习新时代中国特色社会主义思想,多做真信、聚民心、暖人心、筑同心的工作,切实把各方面积极因素转化为发展成效。二是紧扣中心工作,积极献策出力。紧紧围绕进一步全面深化改革、推动高质量发展、制定“十五五”规划建议等深入调研议政,继续聚焦长江生态环境保护重点难点问题开展民主监督。全国工商联要引导民营经济人士保持创业热情、提振发展信

心,引导民营企业建立和完善中国特色现代企业制度、努力实现高质量发展。三是加强自身建设,提高履职能力。突出政治引领,引导激励广大成员不忘初心使命,赓续优良传统,汲取奋进力量。巩固深化纪律学习教育成果,持续落实中共中央八项规定精神推动转变作风,巩固发展良好政治生态。

石泰峰,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责同志参加活动。

新春走基层



近日,西和县2025年“春风行动”·就业援助月暨东西部劳务协作专项服务活动启动,并组织现场招聘会。12家单位提供就业岗位1300余个,现场达成就业意向101人,发放招聘信息等宣传资料2000余份,活动将持续至3月底。

本报记者 鱼勇 摄



杀年猪迎新春 传统习俗年味足

本报记者 李俊兴

年猪叫,年快到。春节临近,家家户户开始忙着杀年猪、迎新年,各地群众怀着收获的喜悦和对来年的期盼,邀左邻右舍和亲朋好友一起杀年猪、吃杀猪饭,浓浓的年味弥漫在山乡大地。

“我数一二三,大家一起把猪抬到案板上。一二三,起……”

一大早,武都区黄坪镇赵坝村赵守斌家中炊烟袅袅,村里的老少爷们聚在一起,开启杀年猪的准备工作。

此时,几口大锅已经架起,熊熊烈火舔舐着锅底,待一切准备就绪,几位身强体壮的村民手持绳索,熟练地套在猪身上,齐心协力将肥猪赶出猪圈,抬上了杀猪凳。

经验丰富的杀猪匠一刀切中要害,刀锋再一拐,新鲜的猪血已经汇入一旁放置的盆中,年猪也慢慢“哑火”,躺在那里任人“宰割”。将开水浇在猪身上,大家七手八脚地开始刮毛,不一会儿,一头白白净净的猪就呈现在眼前。

“快过年了,我们今天杀年猪。孩子们也快回来了,一家人在一起快快乐乐的过新年。”赵守斌告诉记者。

1月21日,一名群众在武都区姚寨镇党群服务中心办理业务后,工作人员为其赠送新年台历。姚寨镇党群服务中心自2024年7月投入使用以来,已累计举办各类活动60场次,接待党员群众4000余人,办理事项660余项,帮助困难党员74户。

本报记者 张卓宁 摄

屋外杀猪割肉欢,屋内准备家宴忙。

厨房里到处都是忙碌的身影,她们将新鲜猪血与面粉按比例混合,加入适量的水与调料,经过反复的揉捏与摔打,直至面团变得光滑而有弹性。随后,将面团分成小块,包入馅料或直接成型,放入蒸笼中蒸熟,猪血馍馍独特的香气弥漫开来,令人垂涎欲滴。

“正餐在明天,来吃杀猪饭的都是亲戚朋友,我的兄弟姐妹,我媳妇那边的家人,能来的都会来。”赵守斌说。

杀猪饭不仅是美食盛宴,更是亲朋好友齐聚一堂、交流感情的难得时机。推杯换盏、大快朵颐之间,共同庆贺又一个丰年、又一次团圆。

丰年猪韵福临门,团团圆圆笑颜间。如今,物质生活日益富足,但“杀猪过年”这一传统仍是农户们不可或缺的过年“仪式”,杀年猪不仅是灶火熏陶的味觉记忆,更是印刻在骨子里的深深乡愁。

嫩肉香肠家酿酒,觥筹交错话年丰。在欢声笑语中,一年的辛勤劳动有了回报,大家带着美好的愿景,共同迎接新春的到来。